

西藏珠峰亮相第二届“一带一路”国际合作高峰论坛

近年来，西藏珠峰（600338）积极响应国家“一带一路”倡议，在海外优质矿产资源开发上动作频频。此前，有色金属行业在多重因素的影响下，行业估值相对处于较低水平。

作为国内获选企业，西藏珠峰已于4月25日在第二届“一带一路”国际合作高峰论坛企业家大会活动上，完成两个“一带一路”投资项目合作协议的签署。彼时，西藏珠峰董事长黄建荣代表西藏珠峰和塔吉克斯坦工业与新技术部，签订了《塔吉克斯坦共和国有色金属工业转型升级项目合作协议》。

据了解，西藏珠峰在塔吉克斯坦注册的全资子公司塔中矿业成立于2007年，经过10余年的投资运营，已经成为具有年300万吨采选处理能力、15万吨金属产能和5万吨铅冶炼产能的特大型综合性矿山企业，也是“一带一路”倡议下的标杆性项目。

据记者了解到，西藏珠峰拟通过塔中矿业，利用3年左右的时间，投资、建设并形成年处理能力增长100%达到600万吨的矿山产能；利用5年左右的时间，形成年35万吨金属量产能（含有色和稀贵金属冶炼及副产品）、增长率为133%，从而在塔吉克斯坦北部形成国际级有色金属工业综合产能和产业园区规模。

除此之外，黄建荣还代表西藏珠峰和阿根廷生产与就业部签署了《萨尔塔省盐湖资源工业化开发项目投资协议》。据悉，西藏珠峰2018年4月通过参股的香港平台公司收购并私有化加拿大创业板上市公司LIX，从而获取位于阿根廷萨尔塔省两家子公司拥有的优质锂盐湖矿产资源，正式开启了公司“一体两翼（有色金属+新能源、新材料）”发展战略的项目落地，预计2019年开始取得综合收益、后续投资回报丰厚。

近日，西藏珠峰总裁王喜兵表示，该上市公司与塔吉克斯坦、阿根廷的协议，主要是为了满足上市公司后续扩产的需求，以及推进公司在阿锂盐湖项目的扩产审批及后续产品开发、生产及出口的一系列问题。西藏珠峰的境外资源扩张之路持续在进行，这也为上市公司后续的业绩增长和潜力释放带来看点。

从公开数据来看，西藏珠峰2016年-2018年度连续三年净资产收益率均达到30%以上，其中，2018年净资产收益率达到42.86%，该公司实现营业收入20.46亿元，实现净利润9.01亿元。2018年，西藏珠峰推出每10股送红股4股并派现金红利0.4元（含税）的方案，近两年，该公司已累计向公司股东现金分红合计达8.1亿元。

西藏珠峰认为，随着产品价格回暖、产能进一步释放，2019年将成为该公司的高速发展期。同时，西藏珠峰将持续拥抱国家“一带一路”倡议，而海外投资项目的稳步推进，必将成为上市公司铅锌板块新的增长点和爆发点。

原文地址：http://www.china-nengyuan.com/exhibition/exhibition_news_140139.html